

# VEŠTNIK

Letnik XX.

Celovec, petek, 10. september 1965

Štev. 37 (1215)

## Samo na Koroškem za več kot pol milijarde šilingov škode so povzročile strašne poplave in neurja prejšnjega tedna

Na posebni seji koroške deželne vlade v ponedeljek in na izrednem zasedanju ministrskega sveta v torek so razpravljali o razsežnosti in posledicah strašnih poplav, ki so prejšnji teden prizadele velike predele Avstrije, zlasti pa na Koroškem in Tirolskem. Sprejeli so vrsto nujnih ukrepov za prvo pomoč prizadetim krajem ter uvedli široko zasnovano akcijo za popravo ogromne škode, ki jo samo na Koroškem cenijo na več kot pol milijarde šilingov, v približno enaki višini pa tudi na Vzhodnem Tirolskem. Obširno poročilo o divjanju narave objavljamo na 4. strani današnje številke.

Posebno močno so poplave prizadele važne prometne zveze, tako da so številni kraji in cele doline začasno odrezane od ostalega sveta ali pa dostopne le po zasilnih zvezah in velikih obvozi. Številni važni mostovi so bili porušeni, drugi pa močno poškodovani in za dalj časa onesposobljeni za vsak promet; prav tako so bili uničeni veliki odseki cestišč in železniških tirov. Ogromna škoda je nastala na kmetijskih zemljiščih, močno prizadeti so številni obrtni in drugi obrati; mnoge vasi so bile povsem poplavljenе in je bila povzročena nepregledna škoda tudi na stanovaljskih in drugih poslopih.

Obširni predeli naše dežele nudijo v teh dneh sliko strašnega opustošenja in nešteti sodeželani so zgubili vse svoje imetje. Ogromno škoda, katere obseg se da trenutno le približno oceniti, bo v celoti mogoče popraviti šele tekom let. Za prvo pomoč pa je koroška deželna vlada naslovila na vse prebivalstvo dežele, na posameznike in ustanove poziv, naj vsak po svojih možnostih pomaga. Prispevki se lahko plačajo pri vseh občinah, okrajnih glavarstvih in pri deželni hipotečni zavodu na konto štev. 15.010 — „Kärntner Nothilfswerk“.

Katastrofa, ki je prizadela našo deželo, je izredna — zato je potrebna tudi izredna pomoč!



## Velike poplave in neurja tudi drugod

Narasle vode Drave, ki so prejšnji teden povzročile velike poplave na Koroškem, so nadaljevale svojo pot proti jugovzhodu in tudi drugod nevarno ogrožale obširna področja. Najprej so bili prizadeti obdravski kraji na južnem Štajerskem, zlasti Maribor in Ptuj ter okoliške vasi. Povsod je prišlo do velikih poplav ter ogromne škode tako na poslopih kakor tudi na kmetijskih zemljiščih. V Mariboru je bila ogrožena tudi tekstilna tovarna, v Ptujju je bilo pod vodo več ulic. Samo v ptujski občini cenijo nastalo škodo na 2,5 do 3 milijarde dinarjev. Močno prizadeti pa so tudi številni drugi kraji v Sloveniji in Hrvaški.

Prejšnji teden je doživela strašno katastrofo tudi Italija. Dolgotrajno

deževje je povzročilo velike poplave, na obširnih področjih je bil prekinjen celotni promet, v nevarnosti so bila tudi predmesija Rima. Med poplavami je zgubilo življenje okoli 60 ljudi, kakih 30 pa jih še pogrešajo, medtem ko materialna škoda gre v stotine milijard lir. Zaradi poplav v srednji in severni Italiji so morali tudi železniški promet na liniji Rim-Dunaj preusmeriti preko Trsta in Jesenic, na mnogih drugih progah pa bo zveza šele polagoma spet vzpostavljena.

Medtem ko se je vreme v Italiji in Avstriji spet nekoliko pomirilo, pa je prišlo do silnih nalivov v Angliji, kjer so bile prekinjene številne prometne in telefonske zveze; prizadet je bil tudi London.

## Deželni glavar Sima na uradni okisk v Trst

Po nedavnem obisku v Sloveniji bo deželni glavar Hans Sima prihodnji teden v spremstvu drugih predstavnikov Koroške uradno obiskal novo avtonomno deželo Furlanijo-Juljsko krajino. Med obiskom, ki je določen za ponedeljek in torek, bo imela koroška delegacija v Trstu s predstavniki avtonomne dežele razgovore, na katerih bodo obravnavali razna vprašanja glede odnosov in sodelovanja med obema sosednjima deželama.

Doslej je imela Koroška tesne stike le z Vidmom, v bodoče pa se bo sodelovanje razširilo na celotno deželo Furlanijo-Juljsko krajino, tako da bosta v ta okvir vključena tudi Trst in Gorica.

## Kašmir - novo vojno žarišče

Komaj je prišlo v Dominikanski republiko do neke vrste pomiritve in medtem ko se vojna v Vietnamu še nadaljuje, je nastalo v Aziji novo vojno žarišče — Kašmir. V zadnjih dneh sta se namreč Indija in Pakistan znašla v pravi vojni, ki je sicer nihče ni napovedal, njena razsežnost pa daje presega meje navadnega obmejnega spopada.

Kašmir, obmejno področje med Afganistanom, Indijo, Kitajsko in Pakistanom, pravzaprav že od leta 1947 zaposluje mednarodno javnost. Takrat so pakistanske čete vkorakale v deželo, vlada pa je zaprosila Indijo za pomoč. Spor je prišel pred Združene narode in leta 1949 je bilo doseženo premirje, ki pa se je v minulih letih večkrat izkazalo kot umetna tvorba in za nobeno prizadeto stran zadovolji-

va rešitev. Od časa do časa so se pojavili novi spori, sledila so nova pogajanja, dokler zadeva ni „dorzela“ tako daleč, da je zdaj prišlo med Indijo in Pakistanom do prave vojne.

Varnostni svet se je s kašmirskim vprašanjem bavil na posebni seji in soglasno sprejel resolucijo, s katero poziva Indijo in Pakistan, naj ustavita sovražnosti, spoštujeta črto premirja v Kašmiru in umakneta svoje čete. Podoben poziv je naslovil na obe državi tudi generalni sekretar OZN U Tanf.

Kljub vsem pozivom pa se vojna nadaljuje in tako je postal Kašmir nov dokaz nesposobnosti velikih sil pri reševanju odprtih poveljnih problemov; hkrati pa novo nevarno žarišče, ki se lahko razširi v veliko vojno.

## Ob začetku šolskega leta

Prihodnji teden se bo na koroških ljudskih in glavnih šolah spet začelo novo šolsko leto. Posebno staršem na dvojezičnem ozemlju dežele se s tem postavlja znova velika in odgovorna dolžnost: poskerbeti morajo, da bodo njihovi otroci deležni pouka v obeh deželnih jezikih — v materinem jeziku in v jeziku naroda-soseda — kakor je to zagotovljeno z manjšinskim šolskim zakonom, kateri pa predpisuje v ta namen posebno prijavo.

● O pomenu in važnosti znanja več jezikov ni treba posebej govoriti; to je splošno znano in se v današnjem svetu tudi čedalje bolj uveljavlja v praksi. Še posebno važno pa je, da obvladamo jezik svojega soseda, s katerim nam je usojeno živeti na skupni zemlji. Južna Koroška je skupna domovina slovensko in nemško govorečih deželanov, ki pa bodo v miru in slogi živeli le tedaj, če se bodo med seboj razumeli in spoštovali.

● Pri uresničevanju tega sožitja tudi šola lahko odigra zelo važno vlogo, seveda le tedaj, če otroke vzgaja v duhu strpnosti in sporazumevanja. Glavno sredstvo sporazumevanja je jezik; na našem ozemlju torej jezika obeh tukaj živečih narodnostnih skupin. Zato je dolžnost šole, da vzgaja šolsko mladino v obeh deželnih jezikih, dolžnost staršev pa, da svoje otroke zanesljivo in pravočasno prijavijo k dvojezičnemu pouku.

● Znano je, da je največja dragocenost vsakega človeka njegov materni jezik. Vsak zavedni član slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem ima torej sveto dolžnost, da zagotovi svojemu otroku znanje slovensčine. Prvi pogoj za to pa je, da bomo svoje otroke prijavili k dvojezičnemu pouku, kakor to zahteva šolski zakon.

Na podlagi tega zakona je treba prijave izvesti za vse tiste otroke, ki vstopijo v prvi razred ljudske ali glavne šole; za otroke višjih razredov, ki doslej niso bili prijavljeni, pa je prijava prav tako možna na vseh šolskih stopnjah, medtem ko otrok, ki so bili že prijavljeni, ni treba na novo prijavljati, ker velja enkratna prijava za vso šolsko dobo. Prijave se morajo napraviti ustno ali pismeno na vodstvo šole, in sicer v roku 10 dni po začetku šolskega leta.

Prijavimo otroke k dvojezičnemu pouku, s tem jim bomo zagotovili boljše pogoje za življenje!













